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DEVOIRS

UAA4 : S10 - Fonctions du 1° degré

DEVOIR N°1

1) Trace les graphiques des fonctions suivantes :

fir y=x+3

f2: y=-3x

2) Vérifie si: idem que la vérification d'une équation ;-)

A(2,2)Ef:x2>y=x+37

A(2,2)Eg:x2>y=x"7?

A(2,2)Eh:x9y=%x+1?

3) Détermine algébriquement I'ordonnée a I'origine et le zéro des fonctions du premier degré suivantes.

fiiy=-3x-7

fory=5-4x

fz:y=4x



DEVOIR N°2

1) Détermine la pente des droites ci-dessous.
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2) Dans chacun des cas ci-dessous, calcule la pente de la droite AB.

A(1;2) B(3;6) A(6;3) B(9;6) A(7;0) B(5;6)

Ay _ Ay _ Ay _

ans = _Ay;_ aas = 'AV;‘ ans = 'X;‘
A(-2;5) B(2;1) A(4;-2) B(2;1) A(2;1) B(7;1)

Ay _ _Ay _ Ay _

aaB = _Ay;_ mAB—E— ans = -X;_

3) Détermine I'équation des fonctions suivantes (feuille annexe).

f, si -4 est son coefficient angulaire et si f passe par (2; 3).

g, Si (2; —4), (4; —5) sont les coordonnées de deux points de la fonction.

h, si (—=3;3) sont les coordonnées d'un pointde hetsih// j et j(x) = 5x — 6.

e, Si (4;0) sont les coordonnées d'un point de e et si 2 est le coefficient angulaire.



y=ax+b

DEVOIR N°3
1) Compléte le tableau suivant. b a
Fonctions Affine, Ordonnée | Coefficient Croissante, Pente - b
linéaire ou | al'origine | angulaire | décroissante ? Zéro
constante ? a a
fiiy=5x+2
fory=x-4
fa:y=3+2x
fa:y=1
fs:y=x
fe:y=-3+2x
—X
f7 Y= ? -2
a=y=2X c=y=2X-2

2) Associe chaque graphique a une équation.

3) Voici des graphiques de fonctions du premier degré et leur écriture algébrique. Restitue a chaque expression son
graphique.

firy=3-2x
fory=—2x—-1
fziy =3+ 2x
fary=3x—4
fs:y =3x
feey=3+x



DEVOIR N°4

1) Détermine algébriquement l'intersection des fonctionsf;:y=x—-2etf,:y=2x+1.
Vérifie ensuite graphiquement.

2) Chaque mois tu loues le méme nombre de films aupres du magasin « LOCAL DVD ».

Le mois dernier, il proposait de payer un abonnement mensuel de 20€ et un prix de 3€ par DVD loué.
Ce mois-ci, il a décidé d’instaurer un nouveau tarif de 5€ la location mais plus aucun abonnement n’est requis.
Malgré ce changement de prix, le montant de ta facture mensuelle est resté identique.

Calcule algébriquement le nombre de DVD que tu loues chaque maois.

Vérifie ta réponse graphiquement.

3) Une société décide de lancer sur le marché une nouvelle collection de voitures miniatures. Pour un méme prix,
deux formules sont proposées aux clients.

Formule 1: le client regoit au départ 6 voitures et ensuite 3 nouvelles voitures par mois.
Formule 2 : le client recoit au départ 20 voitures et ensuite 1 nouvelle voiture par mois.

Détermine algébriquement a partir de combien de mois, la formule 1 devient plus intéressante que la formule 2
pour le client.

Vérifie ta réponse graphiquement.
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DEVOIRS

UAAA4 : S10 - Fonctions du 1¢ degré I

DEVOIR N°1

1) Trace les graphiques des fonctmns suivantes :

L,qu%fl y= x+3 A%m b y=-3x Ui nsonne 2 :
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2) Vérifie si :

A{2,2)Ef:x2y=x+37
22243
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A{2,2)Eg:x2y=x7?
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A(2,2)Eh:x—)y=§x+1?

3) Détermine algébriquement 'ordonnée a I'origine et le zéro des fonctions du premier degré suivantes.

fi:y=-3x-7

fa:y=5-4x
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DEVOIR N°2

1) Détermine-la pente des droites ci-dessous.

mig = 3

2) Dans chacun des cas ci-dessous, calcule la pente de la droite AB.

A(1;2) B(3;6) A(6;3) B(9;6) A(7;0) B{5;6)
- - ~Q
mAa=%= é A =4 =2 mAB=%= .6_::? =3 =1 mAB=2_Z= ——é z “'6-:“3
3 _4 2 S"é 3 S'} s2—
A(-2;5) B(2;1) A(4;-2) B(-2;1) A(2;1) B(7;1)
—£ -y A , _
mAB=%X= _L . = '._:4 mAB=A—y'= 4————( 2) = l:.'/’ mAB=H’= ﬁ—/l = -O— -0
x 7 VI Ax 2.4 -6 b Ax
2-(-2) 25
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3) Détermine I'équation des fonctions suivantes (feuille annexe). [j (/fl W,@{
f, si -4 est son coefficient angulaire et si f passe par (2;3). _ |
M=z -y Qw);—q/i Ty 3=-Y 14p = p=A Jis)=-Yx +a2
g. si (2;—4), (4; —5) sont les coordonnées de deux points de la fonction.
=5 -9 - 0 ‘%Ut):izim-rp -L{;%-L+@>C:KP:~3
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h,si (-3;3) s)Bnt les coordonnées d'un point de h etsi h // j et j(x) =@r — 6. @
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e, si (4;0) sont les coordonnées d'un point de e et si 2 est le coefficient angulaire. )= N+
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DEVOIR N°3

1) Compléte le tableau suivant.

Adom

Fonctions Affine, Ordonnée | Coefficient Croissante, Per{te Zéro
linéaire ou | al’origine | angulaire | décroissante ?
constante ?
fi:y=5x+2 A 7. S /,-7 ) :_?_,
5
foiy=x-4 =Y Z “lgtﬂ = (1
f A7 ;
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—x _ — -(-2Y 5.6 _
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2) Associe chaque graphigue a une équation.

aEy=2x® c=y=2x-2 @
@d5y=—x@

b=y=2x+

i eit

3) Voici des graphiques de fonctions du premier degré et leur écriture algébrique. Restitue 3 chaque expression son

graphigue.

f11y=3—2x%‘
f2:y=-—2x—1tL
f3:y=3+4+2x 2
fuy=3x—-4,L
fsiy = 3x g)‘

fe:y=3+x o



DEVOIR N°4

1) Détermine algébriquement l'intersection des fonctions fi:y=x—-2etf:y=2x+1.

Vérifie ensuite graphiquement. »X T
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2) Chaque mois tu loues le méme nombre de films auprés du magasin « LOCAL DVD ».

Le mois dernier, il proposait de payer un abonnement mensuel de 20€ et un prix de 3€ par DVD loué.
Ce mois-ci, il a décidé d’instaurer un nouveau tarif de 5€ Ia location mais plus aucun abonnement n’est requis.
Malgré ce changement de prix, le montant de ta facture mensuelle est resté identique.

Calcule algébriquement le nombre de DVD que tu loues chaque mois. {SC —> jz /Ju Ji b V) [}
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Vérifie ta réponse graphiquement. P ! TZ
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3) Une société décide de lancer sur le marché une nouvelle collection de voitures miniatures. Pour un méme priy Vi
deux formules sont_proposées aux clients.
Formule 1: le client recoit au départ 6 voitures et ensuite 3 nouvelles voitures par mois. F 1 6 +3x
Formule 2 ; le client regoit au départ 20 voitures et ensuite 1 nouvelle voiture par mois. F» - 204 AL
Détermine algébriquement 3 partir de combien de mois, la formule 1 devient plus intéressante que la formule 2
pour le client. )
A4 Fa
Vérifie ta réponse graphiquement. oy
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